
Òåîðåìà Åéëåðà�2 + ïîêàçíèêè

Òåîðåìà Åéëåðà. ßêùî (a,m) = 1, òî aϕ(m) ≡ 1 (mod m).
Îçíà÷åííÿ. Íåõàé (a,m) = 1. ×èñëî ∆ � íàçèâà¹òüñÿ ïîêàçíèêîì ÷èñëà a çà

ìîäóëåì m, ÿêùî ∆ � íàéìåíøå íàòóðàëüíå ÷èñëî òàêå, ùî a∆ ≡ 1 (mod m).
Ëåìà. ßêùî an − 1 ≡ 1 (mod m), òî ∆ | n.

1. ßêó îñòà÷ó ïðè äiëåííi íà 85 äà¹ ÷èñëî 1313
13

+ 1616
16

?

2. Äîâåñòè, ùî ÷èñëî 23
n

+ 1 äiëèòüñÿ íà 3n+1 i íå äiëèòüñÿ íà 3n+2.

3. Äîâåñòè, ùî äëÿ áóäü-ÿêîãî íàòóðàëüíî ÷èñëà t iñíó¹ òàêå íàòóðàëüíå ÷èñëî
n, ùî s(n) = t i t | n. (s(n) � ñóìà öèôð ÷èñëà n).

4. Äîâåñòè, ùî ÿêùî n � íåïàðíå, òî n!! | 2n!−1. ( n!! = n ·(n−2) ·(n−4) · . . . ).

5. Äîâåñòè, ùî äëÿ áóäü-ÿêîãî m ∈ N iñíó¹ íåñêií÷åííà êiëüêiñòü íàòóðàëüíèõ
÷èñåë n òàêèõ, ùî m | (n, 2n − 1).

6. Íåõàé a ∈ N. Äîâåñòè, ùî n | ϕ(an − 1).

7. Äîâåñòè, ùî ïðè âñiõ n ∈ N

30n | 193·30
n−1

− 175·30
n−1

.

8. Çíàéòè óñi íåïàðíi n ∈ N òàêi, ùî n | 3n + 1.

Äëÿ òèõ, õòî íå äóæå ðîáèâ ïîïåðåäí¹ äç...

1. Äîâåñòè, ùî äëÿ óñiõ k ∈ N iñíó¹ n ∈ N òàêå, ùî 2n − 1 ìà¹ ïðèíàéìíi k
ïðîñòèõ äiëüíèêiâ.

2. Äîâåñòè, ùî äëÿ óñiõ n ∈ N ÷èñëî 19 ·8n+17 íå ¹ ïðîñòèì. (ß òåæ íå çíàþ,

äî ÷îãî òóò òåîðåìà Åéëåðà).

3. Äîâåñòè, ùî äëÿ áóäü-ÿêîãî ïðîñòîãî p iñíó¹ íåñêií÷åííà êiëüêiñòü ÷èñåë
âèäó 2n − n, ùî äiëÿòüñÿ íà p.

4. ×è áóäå ïðîñòèì ÷èñëî 2571092 + 1092?

5. Äîâåñòè, ùî 11n+2 + 122n+1 äiëèòüñÿ íà 133.

6. Çíàéäiòü óñi íàòóðàëüíi n, äëÿ ÿêèõ n2n + 1 äiëèòüñÿ íà 3.

7. Ïîñëiäîâíiñòü (an)n∈N âèçíà÷à¹òüñÿ òàê: a1 = 2, a2 = 3, an+2 =
an+1

an
. Çíàéòè

a2012.

8. Äîâåäiòü ìóëüòèïëiêàòèâíó âëàñòèâiñòü äëÿ τ(n) � êiëüêîñòi íàòóðàëüíèõ
äiëüíèêiâ ÷èñëà n. Òîáòî, ùî, ÿêùî (m,n) = 1, òî τ(mn) = τ(m)τ(n)


